



## 省政府新闻办召开发布会 中高风险地区师生 建议暂缓离校返校

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒) 昨日,省政府新闻办召开“2021年河南省冬春季疫情防控”第一场新闻发布会,针对我省疫情防控最新进展、广大师生往返校保障举措等公众关心的热点问题进行了详细介绍。



扫码看新媒体报道

### 我省已连续9个多月无本土病例

2021年1月12日0时~24时,河南省无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至2021年1月12日24时,我省累计报告本地确诊病例1273例,其中死亡病例22例,出院病例1251例。累计报告境外

输入确诊病例29例,22例出院,7例正在定点医院接受治疗。正在医学观察的无症状感染者12例(均为境外输入)。目前44名密切接触者正在接受医学观察。

省疫情防控指挥部办公室综合组副组长,省

卫健委党组成员、副主任张若石表示,目前我省已连续9个多月无本土病例,确诊病例、无症状感染者均为境外输入,外防输入的风险仍然存在;同时期密切接触者的数量仍在增长,内防反弹的压力始终存在。

### 村卫生室、个体诊所不得收治发热病人

为做好冬春季疫情防控工作,我省要求,针对返乡的中高风险地区人员及进口冷链食品等高风险从业人员,各地要全面排查、逐人登记,每日专人负责健康监测,严格落实单人单间隔离医学观察措施。

疫情期间,村卫生

室、个体诊所一律不得收治发热病人。县级医院要指导乡镇卫生院做好发热病人初步排查,及时发现发热、咳嗽等可疑人员,迅速安排到县级医院进一步排查并加强信息报告。设置发热门诊的各级各类医疗机构要制定流程关键点整改完善

清单,消除政策措施落实盲区,确保发热病人闭环管理。

要坚持“人物同防”“医患同防”,完善预约诊疗和预检分诊,严格患者及陪护人员管理,强化环境消杀,把好人员、车辆和物资“入口关”,严防交叉感染。

### 目前我省新冠疫苗接种无严重不良反应报告

新冠疫苗有没有必要打?疫苗接种是否安全?省疾控中心免疫预防与规划所所长张延炆做出回应,新冠病毒疫苗接种非常有必要,尤其是现阶段开展紧急接种的重点人群,除了做好相关的防护之外,接种疫苗就是更为直接、有效的保护手段了。

张延炆说,从整个疫情防控的角度来讲,如果要想真正控制疫情,不仅要控制传染源、切断传播

途径,还要在人群中建立起牢固的免疫屏障。而屏障的建立需要人群达到一定程度的疫苗接种率,也就是群体免疫。因此无论是为了保护我们自身,还是为了控制疫情,接种疫苗都是非常必要的。

同时,张延炆表示:“我们完全不必为疫苗的安全性担心。”目前接种的是新冠病毒灭活疫苗,灭活疫苗的作用原理、生产工艺等都是非常成熟

的,我国对于疫苗从研制、生产到流通和使用,每一个环节都把安全性放在第一位,并且有各种严格的规范和措施来确保疫苗接种安全。

此外,我省有完善的疫苗不良反应监测处置体系,对疑似预防接种异常反应进行实时动态监测,一旦发生不良反应,都能够及时进行报告、调查和处置。“目前我省新冠疫苗接种没有严重的不良反应报告。”

### 错峰放假 河南已有210万大学生离校

为扎实筑牢校园疫情防线,我省将统筹安排放假开学,落实“错峰放假”“错峰开学”,避免与“探亲流”“务工流”叠加,安排学生分批次有序返校。

省教育厅总督查李金川介绍,目前我省高校按照分批错峰要求正陆续放假,截至13日,已放

假124所,超过210万大学生离校,其余27所、20余万大学生也将于1月16日前放假离校。寒假预计留校学生2.4万人。

同时,我省将精准摸排师生动向,建立台账、分类指导重点人群。对往返低风险地区的师生,指导做好返乡返校途中个人防护;对往返中高风

险地区的师生,劝导暂缓离校返校,“一人一档”跟踪掌握健康状况,确需返回的须严格执行属地规定,做好返校途中防护,落实相应的核酸检测和隔离观察措施;对在外实习实训师生,倡导就地过年;对假期留校师生,做好服务保障,安排好学习生活,加强人文关怀。

### 配合疫情防控常态化 火车票预售期调整为15天 开车前8天及以上退票免费

本报讯(郑报全媒体记者 张倩) 昨日,中国铁路官微发布内容显示,为配合各地政府落实疫情防控常态化措施,避免重复购票退票给旅客带来不便,自发售2021年2月12日(正月初一)车票起,铁路车票预售期调整为15天,即1月29日起售2021年2月12日(正月初一)车票。1月14日至1月28日,只发售2月11日(除夕)及以前的车票。

自1月29日起,旅客可在同一起售时间通过12306网站、铁路12306手机APP、电话订票、自动售票机、车站窗口和代售点方式购买车票,具体起售时间可通过12306网站(含客户端)查询。

自1月14日起,旅客因

行程改变需退票的,免收退票费的时间期限由原规定的开车前15天以上同比例调整为开车前8天(含当日)以上;7天及以内退票的,仍按48小时以上、48~24小时、24小时以内梯次退票收费规定执行;办理改签和变更到站业务时,仍不收取改签费用;其他情况仍按原规定执行。

如遇疫情防控措施影响旅客出行需要办理退票的,铁路部门将及时公告相应退票措施。



扫码看新媒体报道

### 记者回访部分商场、影院和网吧 戴口罩、扫码、测温 一个都不能少



本报讯(郑报全媒体记者 徐富盈 文/图) 昨日中午,记者再次对部分商场、影院和网吧以及政务处理中心等公共场所戴口罩情况进行调查发现,戴口罩、规范戴口罩状况大为好转。

此前1月10日下午,记者暗访看到,中原万达广场西北门顾客进进出出,门口虽站有工作人员,但是对不戴口罩进入的顾客既不问也不量体温。

昨日中午,还是在西北门,记者回访看到,有工作人员提醒每一个人必须戴口罩方能入内,又要求手机先扫码,用额温枪量体温,才能进入。工作人员介绍,本报报道后,他们立即整改,设专人在门口值守。

坐电梯去中原万达五楼的电影院,记者发现电梯内的消毒记录填写很规范。在五楼影院大厅内,看电影的人并不多,工作人员

拿着额温枪守着入口,入口处也有提示,要求扫健康码。一名工作人员说:“进入影院有严格规定,三关必须有,一是戴口罩,二是扫健康码,三是量体温,哪一样不合格都不能进。”她还介绍,儿童也要戴口罩。

伏牛路上两家网吧对每一位进入者都严格要求,有一家还免费给上网者提供口罩。

在中原路的交警二大队警务处理中心,记者看到,大门口设有扫健康码的牌子,民警说进入大厅前除戴口罩、扫健康码、测体温外,前来处理违章的人与人之间要保持1.5米以上的距离。



扫码看新媒体报道